

武汉市黄鹤楼工作简报

第十九期

黄鹤楼办公室编制

2017年6月5日

名楼见证梦想 共履 18 年之约

——第四届“黄鹤楼·少年礼”隆重举办

少年强则国强，少年智则国智。6月1日是国际儿童节，为了倡导全社会关心、关注少年儿童成长，见证祖国的花朵开启美好的少年时代，黄鹤楼牵手武汉市沌口小学，为毕业班 220 名同学隆重举办一场庄严而富有情怀的“少年礼”，满溢祝福，镌刻成长印记。

本届“少年礼”在黄鹤楼西区广场举办，活动主题为“扬帆启航、满怀希望、奋力成长、梦想成真”。活动设有“穿越少年门”、“少年诵诗抒豪情”、“大咖小将面对面”等环节，内容精致、形式活泼。活动伊始，在千古名楼见证之下，沌口小学全体毕业学生穿越少年门，将事先写给而立之年自己

的一封信，投入“梦想邮筒”。“梦想邮筒”将在2035年再次开启，届时帮助这些孩子完成一场跨越时光的自我对话。随后，在武汉外国语学校高中毕业生姜书旻的带领下，全体学生合诵“诗仙”李白的《上李邕》和梁启超的《少年中国说》选段，将现场气氛带至高潮。

同时，活动还邀请了5位行业“大咖”到场，分别是：黄鹤楼总设计师向欣然、中国版“马克波罗”余熙、武汉大学文学院教授鲁小俊、儿童文学作家黄春华与武汉华影动漫主编徐郑冰，现场同时遴选出5位学生“小将”向“大咖”一对一提问。大咖们通过讲述各自为梦想而奋斗的人生历程与感悟，向学生们阐释少年立志对成长的巨大意义，勉励在场同学要树立远大志向。

最后，黄鹤楼公园管理处主任董冲表示，黄鹤楼将代表城市，为沌口小学的学生永久保存他们的梦想，并邀请他们18年后重回黄鹤楼，重新开启当年的梦想信件。据悉，“梦想邮筒”将作为黄鹤楼未来举办少年礼活动的常规项目，在每年六·一儿童节定期开展；目前，黄鹤楼正策划开辟“梦想”专区，集中展示历年收集和存放的梦想邮筒，向游客讲述“时光和梦想”的故事。

本次活动得到了长江日报、凤凰网、湖北电视台、武汉电视台等主流媒体的重点关注，楚天交通广播现场开展了网络直播，瞬时在线人数达4000余人，社会反响强烈。活动期间，吸引了不少游客驻足观看，感动的同时纷纷举起自拍杆合影留念，记录该活动的难忘瞬间。

作为武汉历史、文化、形象的城市地标，黄鹤楼连续 4 年通过“少年礼”这种特殊仪式，为武汉的孩子们镌刻住一场以文化为符号的城市记忆。在千古名楼黄鹤楼的见证下，这些孩子将开启成长时代的新篇章，带着梦想和希望扬帆远航。

报：武汉市园林和林业局

发：公园各部门